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Le automobili progettate per le corse nascono dalla ricerca del
meglio in ogni componente, sia esso principale o di dettaglio. La
somma di tanti “meglio” avvicina al risultato cercato, che ¢ quello
della vittoria. Questa metodologia di lavoro & I'unica conosciuta
in Ferrari, perché le vetture di Maranello hanno sempre cercato,
direttamente o indirettamente, I'eccellenza nel risultato.

Per le automobili stradali, esattamente come per quelle da
competizione, vale lo stesso principio della Formula 1.

Nel 1993 Luca di Montezemolo, il Presidente che aveva da poco
preso il gravoso testimone a lungo portato da Enzo Ferrari, defini
nuove regole per una difficile sfida, chiedendo che un simbolo
di prestazioni quale era la Testarossa, autentica vettura da pista
portata in strada, venisse superato da un modello che ponesse
anteriormente il motore V12. Questo avrebbe permesso miglior
abitabilita, visibilita ¢ comfort senza intaccare lo spirito di
eccellenza Ferrari.

Succtssful racing cars are the result of thousands of hours
spent pushing the design envelope of every last component to
ensure they are the best that today's technology can offer.

The culmination of all these small steps towards perfection is
victory out on the track. That’s the only way we know how to work
at Ferran. Our cars have always, directly or indirectly, been
underpinned by excellence and the desire to win. Just like our
Formula 1 cars, our road cars have always been characterized by
the same rigorous engineering principles. In 1993 Luca di
Montezemolo, who had just stepped into the shoes of the late,
great Enzo Ferran, set a difficult task when he asked his designers
to create a new front-engined V12 berlinetta that would not
match but exceed on all fronts the legendary Testarossa, which
was nothing short of a road-going track car. The car would have
to deliver enhanced comfort, visibility and ergonomics withourt
impinging in any way on the legendary Ferrari spirit of excellence.
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Nacque cosi la 550 Maranello, vincente sia nei confronti della
sfida originale che in quella del mercato. L'eccellenza delle
sue prestazioni € stata confermata anche dalla pista con la
conquista di due titoli FIA CT. Quando gli ingegneri dovettero
affrontare il nuovo impegnativo progetto della futura 599, le

regole poste furono ancora piu severe: mantenendo i requisiti
di esclusiva auto di lusso, la nuova vettura avrebbe dovuto
superare in prestazioni assolute un'autentica icona della stessa
Ferrari: la F40. Il risultato ¢ stato ottenuto lavorando, come in
Formula 1. su ogni singolo elemento, con obiettivi di assoluta

350 M (1943 )

The result was the 550 Maranello, which met expectations in all
respects, becoming enormously popularwath clients as well as highly
successful on the track. Such was its all-round excellence, in fact, that
it ended up taking two FIA GT Championship titles. When the Ferrar
engineers started working on what was to become the new 599, the
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briefwas even tougher: this time, they were to ensure the car retained
all of the trademarks of an exclusive luxury car whilst exceeding the
performance of one of Ferrari’s own iconic supercars, the F40. To
achieve this, the team had o work with the same focus of their
Formula 1 counterparts, concentrating on every single area of the



eccellenza: il miglior peso/potenza della categoria, la massima
concentrazione delle masse all'interno degli assi per ottenere
una distribuzione dei pesi ideale, una grande efficacia
aerodinamica anche in assenza di appendici esterne, unita a
uno stile forte e innovativo, e un insieme di prestazioni che

non si limitassero a portare la 599 CTB al vertice, ma che le
permettessero anche di battere primati ormai entrati nel mito.
Cosi, oggi, la “Fiorano™ supera agevolmente, insieme a quelli
delle vetture che adottano la sua stessa architettura, anche i
valori prestazionali della F40.
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car'’s performance with a single goal in mind - absolute excellence.
The result 1s truly impressive: the Ferran 599 GTB boasts the best
weight-to-power ratio of its category, ideal weight distribution
thanks to the concentration of mechanical mass between the two
axles, and exceptional aerodynamic efficiency even without any

external appendages. Clothed in a stylish and innovative body that
oozes character, this pinnacle of engineering achievement delivers
the kind of performance that bears a host of long-standing records.
The “Fiorang”, in fact, not only exceeds the performance of similar
front-engined cars, but also that of the legendary mid-engined F40.
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Molti sono gli elementi sui quali hanno lavorato gli ingegneri,

ma in particolar modo:

- il motore, compatto, leggero e dal baricentro abbassato,
derivato da quello della Enzo Ferrari;

- il cambio, azionato da attuatori idraulici comandati dalla
stessa elettronica della Formula 1, capace di tempi dell'intero
processo di passaggio marcia di appena 100 ms;

- il sistema di sospensioni, a quadrilateri deformabili,
con ammortizzatori magnetoreologici;

- il telaio, costituito da fusioni, estrusi e lamiere, realizzato
interamente in alluminio con valori di rigidita d'eccellenza:

- lapplicazione integrale dell'aerodinamica, sia per le

The areas focused on by the engineers were as follows:

- the compact and light engine derived from that of the Enzo,
which boasts a particularly low centre of gravity;

- the gearbox, the hydraulics of which are activated by the same
software used in Formula 1, ensuring the entire gear-change
sequence is carried out in just 100 ms;

- the wishbone suspension system with revolutionary
magnetorheological dampers;

- the chassis, the castings, extrusions and panels of which
are in aluminium with excellent values of structural rigidity;

- completely integrated aerodynamics, involving both the
extenor surfaces (including the entire underbody

forme esterne - incluso ovviamente l'intero sottoscocea
e relativi estrattori - sia per i flussi d'aria interni
per il raffreddamento e levacuazione dell’aria calda;

- la realizzazione di un abitacolo molto ampio e ospitale,
perfettamente armonizzato alle efficienze del pilotaggio
come a quelle di un normale uso quotidiano,

Le prestazioni della Ferrari 599 CTB Fiorano si riassumono
in pochi dati: 620 CV, un rapporto peso/potenza inferiore
a 2,6 kg/CV, una velocita massima di oltre 330 km/h e
Faccelerazione da 0-100 km/h in 3.7 secondi.

Una nuova vittoria.

and relative diffusers) and the air flows required for cooling
and for extracting hot air;

- the creation of a large, roomy, comfortable cockpit which is
as suited to the demands of high performance driving as it is
to daily use.

The Ferrari 599 GTB Fiorano’s performance can be
summed up briefly as follows: 620 hp, a weight-power ratio
less than 2.6 kg/hp, a maximum speed of over 205 mph
and 0-62 mph acceleration in just 3.7 seconds.

Yet another victory.
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Ilmém 12 dlindri a V di 65°

i 5999 em’ di cilindrata, fore i

una potenea specifica di 103 CV/liro.
Esso deriva la sua architetium di base
direttamente da quello della Enzo Ferrari,
i applicato anche sulla vetturs da pista
FXX, di cui sono stanl manienu I
basamento, le wosie cilindri, la coppa

e la grometria della camera di scoppio.
La progettamone dei nuovi componenti ¢
sottogruppi ¢ stata indirzzac al
Wﬁdmﬁmﬂnti

THI Ferrari 599 GTB Fiorana's engine is
a 65" V12 with 4 5999 om” displacement
that delivers a specific power outpur of
103 hp/licre. Its architecture was derived
directly from the Enzo's. A further
development of the same engine, this
time for track-only use, was used on the
recent Ferran FXX also. The basic
architecture of the Enzo engine was
retained (black, oylinder heads, sump
and combustion chamber geometries)
while new components and
subassemblies were designed o yield
high engine revs, significantly reduce

masse © alla riduzione degli ingombr,
consentendo di soddisfare gh obiettivi
voluti: prestasionl. postsione anterione
centrale, rispetio dei nuovi lmid
emissione, minon consumi. La strattura,
eoddice motore FISOC, & completamente
nuova rispetto & quella che equipaggiava
la generazione precodente di bedmotie
12 cilindri, 550 e 575M Maranello.

1l risuliaw & un’assolua
mmgﬂhpﬂh&uﬂﬁmm

weight and optimise its distribution,
and yield a more compact power unit.
The result is that the new engine is
mounted in the mid-front position and
delivers enhanced performance and
reduced fuel consumption whilst
camplying with the very latest emission
standards. The engine, known in-house
as the F140C, has a completely different
structure from the ane that powered
the previous generation of Ferrari
12-cylinder berlinetras, the 550 and
575M Maranello, It delivers absolutely
stunning driving pleasure thanks to

(900 gin/minuto in pi rspeno alla
575M Maranello, con un incremento del
12%0), & tra | pit ald per motor di quesia
cilindrana, confrontabile solo con | valori
dati dalls Enzo Ferrari, od & espressione
«li musssima sportivics ¢ divertimenio di
guida. 1l valore di potenza specifica
rggounte, 103 CV/litro (13 CV/itro in
pii rispetto alla 575M Maranello, pari a
+145), & il pin alo per mowr aspirat
ﬂm%mdim

incredibly smooth power delivery and
the wonderful signature engine sound.
The maxmum engine speed - 8400 rpm
(+900 rpm on the 575M Maranello, an
increase of 12%) - is one of the highest
achieved by a car of this displacement
and in fact is comparable anly to thar of
the Enzo. In other words, it sers a whaole
new benchmark in terms of sportiness
and driving pleasure. The engine’s
specific power output of 103 hp/litre
(13 hp/litre more than that of the
S75M, +14%), is the highest achieved
by a naturally aspirated engine of this

di teste con quattro valvole per clindro,

sia su quelli di scarico, Al risuliato
contribuisce anche Fottimizzazione dei
cotdott di aspirazione. La massima
regolarith nell' crogazione della potenza
ragginnta sy tuno il campo di wtilizzo
fino agli alt regimi, G20 CV a

7600 giri/ minuto (105 CV in pib, +20%,
rispeto alla 575M Maranello), garantisce
facilita ¢ comtrollo di guida.

displacement and provides further

proof of the fluid dynamic efficiency of
the unit. The latter is guaranteed under
all conditions by chain-driven discribution
and twin overhead camshafts per
cylinder bank with hydraulic tappets
and continuously variable timing on
both inlet and exhaust cams to optimise
torque delivery. The inlet tracts were
also aptimised too, Exceptionally smooth
power delivery nght across the range up
to 620 hp at 7600 rpm (+105 hp or +20%
on the §75M) guarantees easy handling
and wehicle contral at all times.
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Cli elevati valon di coppia disponibili,
finey @ GOB Nm a 5600 girt/minuto
(+3% rispetto ai 589 Nm della

575M Maranello). praticamente
costante fino a G600 girl, di ool gia il
0% disponibile a 3500, consetitona
una mighore ripresa dai bassi regimi di
rotuzione ¢ la massima fruibilita in e
le condizioni di utilizzo. Cio si traduce in
una superiore regolarit di goida. Nella
progettazione della camera di scoppio i
valort seelti per il dimensionamento della
corsa ¢ dell'alesaggio sono stan
oltimiztall per assicurane una maggione

The high torque available (up to 608
Nm at 5600 rpm - +3% compared to
the 575M's 589 Nm) remains maore or
less constant up to 6600 rpm with 90%
available at 3500 rpm too, offering
improved plick-up at low engine speeds
and exceprional performance under all
conditions, This translates of course
iNto SUpErior hq.rldhng. The bare and
strolee measurements were opumised
during the design ol the combustion
chamber to ensure improved combustion
efficiency which in tum enhances the
engine's sporty character and once

efficienza della combustione, allo scopo
di caratterizzare sportivamente il motore
¢ offrice piena fruibilita di wiilizso

st itk il campo di fonzlonamento,

da 1000 a 8000 giri. La corsa ridota
consenie inolire minor velocith medie
del pistone. a fvore di una maggior
durats. Nessun compromesso
sull'alfidabilivs & staw acoeuato nelle
fasi di sviluppo e produzione del
imotore. Nonostante le prestagiond
secrescivte dallineremento di cilindrata
¢ lintroduzione di nnovi comenut
techich, il motore risalia alleggerin di

again delivers exceptional performance
rght across the spectrum from 1000
1o 8000 rpm. A shorter stroke cuts the
average speed of the pistons too so
that they last longer. There was no
compromising either when it came to
reliability at any stage of the engine’s
development and production, The
Ferrari 599 GTB Fioranc’s new engine
delivers its stunning performance
courtesy of its larger displacement

and the introduction of certain new
techmical features, However, it is still a
good 19 kg (-8%) lighter than the one

ben 19 kg rispetto alla 575M Maranello,
che diventano 21 kg considerando
anche la frizione e la relativa campana
in blocoo con il motore.

La ridugione di peso @ stata possibile
anche in funzione di un'sitents
integrazione dei van clement e di una
rivisitazione ded layour accesson e del
gruppo pompe finalizeata o diminuire
gh ingombn complessivi del propulsore.
Il basaenento & in alluminio a canne
riportate con rivestimento in nicasil 4
7 supporti di banco e con interasse
cannie di 104 mm. | pistoni sono di

used in the 5758 Marancllo, In fact,
if the clutch and its housing which
are in unit with the engine are taken
inte consideration, this makes it 21 kg
lighter. Other factors influencing
weight reduction were careful
:ntl.-gr].t:un ﬂ'F thl: Various fﬂﬂlnf
companents and the redesigning of
the layout of the both the accessories
and pump assembly layout which
also resulved in a2 more compact unit
The engine base w aluminium wath
wet liners with Nicasil coating and
seven big end bearings. There is also



nuove disegno, lalbero motone &
alleggerito ¢ le weste hanno una nuova

srrattura ih'.'l' AT T di thil*ZfJ L -
diverso schema di scuien alio, Volano ¢
friziome a inerxia ridotta contribuiseono
all'alleggerimento genermle della vettura

In paricolare, per la frizione & stata
scehia un‘architetiura a doppio disco
pt.'r iia rduzione delle masse rodadakn,
consentendo wna risprosia |m': proanta
ned transitor di gin e una mighiore

cambiata marda e migliori scovleragion),

un ahbassamento
del suo contro di massa,

Ilﬂ'ﬂ i T | L"IHI.III anche

104 mm berween the bores, The
pistons are newly designed too
while the drive shaft is lighter and
the structure of the heads s new
and offers increased rgdity as weell
as new ol outlet passages The
!]',11.-5‘-!71": and | inertia clutch also
contribute to keeping weight down
A twin-place clutch was chosen o

reduce the r\'l‘...illf'-?: MasEEs 'W‘hll;h meeans

enhanced responsiveness 1o changes in
mev speeds for more rapid gear
changing and acceleration. It also

|||:'|;|1.'|1 loraeer the centie of gravity

Moo FE0 oewtar 12 eslivedin i mllismmamen
I I-cylinder head in alurninsum
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E,'q.-s-lu'nr:l.r,.: del mondo delle corse &
stata portta nella progenazione di
malti componenti: tra questi la coppa

avvolgente che & del tpo Fl, con suppori
banco mitegran, ¢ i cnouto recapero oo
pits efficiente. specifico per sumentare il
livelle di depressione i carter cosi da
migliorare sensibilmente le prestaziond
agh alti regimi, per effetto di ndunone
delle perdite per aterie, 1 dsuliao &

i ahiezea dal flo coppa olio all'asse
albero di soli 128 mm, conero | 280

del progrulsare della 575M Maranello,
oiicnendo co= ain l‘llllklfl.l.l”l'
abbsassamento del baricontro

Agli ingombri ridou del propulsore
IIH"HI‘“I.I'\-IH' |I|H'hl‘ |IJIII'H'.||IIH' di una

Ferran's rad ING EXPENENCE Was ..|_."|l'--|'-|:1
directly to the design of many of the
new engine’s components 1eo, including
the Formula 1-stvie ||1I|~_|::_|.|| sump
incorporating the jourmal bearings, and
a more efficient oll scavenger circuit
specifically designed to reduce the
pressure in the sump which significantly
improves performance at high engine
'.|"H_-|_'I|-- ".*:, CLLINg ATIritson levels

The outcome 5 that the 4||_'|!,,'I'I from

the base of the sump to the centre of the
crankshaft is just 118 mm, as compared

ta the 280 mm of the 575M Maranello

engine, a fact that lowers the centre of

gravity quite '.d_ql'llhl'::r"ll'f o0, A more

compact engine was also made possible

distribismbone o catena, soliugione che ha

permesso di arretrare verso Fabitacolo

il ot o ha consenibs anehe

un amenuagione della romorosita o
ortgine meccamiea nonche leliminasione
di ogmi intervento di manuenEon

La compaticzza ragginta dal motore oo
lia permesso un positionamento anterion:
centrale dhe, abbinaio Al archiietiura
rransaxle, ha consentin una distribugione
dei pesi ottimale a pieno benehicio dells
dinamica della verum. Per la sua
caratteristicn installambones antenomn & s
rickiesio uno spocilion uﬂ|r|11u1 Wid ibien
colletton di aspirazione sia nello scarico
Ili".'l' ’.’,nl!‘]lllll’l" i ehevaia |lfl"l-E-ﬂ"lll-|If' «© un
ridoto ingombro e oimizzan le

by the adoption of chain-driven

dEsnbution, 4 marmieEnance- Ir|:1- '.|l|:|rl' i

which allowed the er e Lo be F‘-.|||1'|'|
back towards the cabin in addition to
reducing mechanical noise. The fact
LJ".'!E 1.|".I" 1!"'I:|'I ne s 50 1":"T"}"|il. L has
meEant that it |_-._'-,||d 1!1: |.'I||._| '-rl_.l 1t
mountesd. This, combined with the
Transaxle architecture, delivers optimal
'.'.'lll:.'_hr distnbunon which works 1o the
benefic of vehicle dynamicE VWhile
developed from the Enzo umt,
|'|"‘|.1l.r.l'*'|:.‘. Lhe |'|'IF_|"I' in the front of the
CAr meant specia ly '!'"”'.‘:F""'.". the anr

intake ducts and exhaus rifodd i

H'.J.Ird niee O Class per farmance,

compaciness and optimal engune




interfacing of the auxiliary cooling,
lubrication and transmission systems.
Engine management Is via a Bosch
Motronic MET control unit for each
cylinder bank. Each unit is combined
with active anti-knocking control
throughout the entire rev range and
drive-by-wire. The result is exceptional
performance which still complies with
the strict emissions limits imposed by
the Euro 4 and LEVZ standards.
Engine sound is one of the most
distinctive features of any Ferran model
and, natwrally enough, development
work on the 599 GTB Fiorano also
centred on honing the quality of in-car
sound which not only enhances driving

in abitacolo, senza compromettere
il comfory acnstico dedla veenors,

Exaltare la trasmissione di aboune
frequenae fondamentali del motore alle
orecchie del pilota e abbassare quelle di
sull'arca di carroezeria ¢ rasmissione,
sono stte be leve di intervento ded “design
w soundd”, 11 suono del motore & o pit
vengono esaltaie © miscelate, soprattuno
quando =i spinge sullaceeleraore.

Le componenti acustiche piiy caraneristiche
di un 12 dilindn sono ls werza e sesa
armoniche: be prime assicurano L waalic
pitt robusta del suona, le seconde
assicurano la placevolezza del dmbeo

pleasure but malkes for a quieter nde
inside the cabin itself. The quality of
sound s down to the sound
frequenaies which reach the driven
The sound becomes more pleasurable
when certain engine frequencies are
enhanced whilst reducing mechanical
resonance, parsicularly when
accelerating hard. Work was done on
the body and trarsmission too as part
of this “design to sound” approach.
The mast characteristic acoustic
camponents of a 12-cylinder engine
are the third and sbah harmonics,
The former gives the sound a more
robust tone while the latter guarantees
a pleasant timbre,
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The combination of different
components produces the signature
Ferrari sound, The air filter housing is
fed by a tube connected to an [ntake in
the frant bumpers te tmnsmit the
intake sound into the cabin while'the
exhaut tilencer’s volumes and
gerometry were opbimized too.

There is also variable geomerry
management with By-Pass valves te
generate resonance in fine with the
intake frequencies and reduce the
exhaust back pressure to the engine to
maximise power delivery at higher revs.
Mechanical engine vibration, on the
other hand, was reduced by a special
damping system incorporated ingo the
intake plenums which absorbs higher

vibration amplitudes. To reduce
driveline vibrations which can give
rise to “gear rartle”, a damper was
fitred to the driveshafi behind the
clutch, During development of the
sxternal elements of the bodpwork,
the desighers not only took into
consideration aesthecic and
aerodynamic requirements but also
worked to reduce wind noise around
the bonnec and whee! arches as well
as optimising sound insulation in
the areas concerned,
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F140C ENGINE TECHNICAL SPECIFICATIONS

Bore

Stroke

Unit displacement
Total dusplacement
Conrod length
Distance beowean centres of bores
Valves per cylinder
‘Compression ratie
Maximum pawer
Mammum targue
Maxmum engine speed
Fuel type

Spark plups

3.62 in

2.96 in

30.5% cuin

366,08 cu in

5.27 in

4.0%in

4

11.2

456 kW (620 CV) at 7600 rpm
608 Nm {448 Ibft) ar 5600 rpm
8400 rpm

95 ron

NGK PMREB 101
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Pum;ﬁfnrunﬂm#itidinm
le Ferrari, il cambio di tipo Fl s evolve
sulla 599 CTB Fiorano aggiungendo
un’alteriore strategia di funzionamento,
la cambiara veloce Fl-SuperFast. Questa
evous nel nome | due conoem ebiave:;
la derivazione dal mondo delle corse

e la welocita dif attuazione della
cambiata, rappresentando uno dei
contennt di maggiore innovazione od
esclusivita teonica presente in anteprima
mondiale su una vettura per uso
stradale. Nei tradizionali cambi
robotiseati le operazioni di cambisia
avvengono e in serie tra di loro con
di coppia ¢ disinneswo della lrizione:

Ontnfdwumquemnﬂnufdu
current Ferran rnge is the Fl-type
gearbox, This was taken a step further in
the design of the Ferran 599 GTB
Fiarano resulting in the astonishing
F1-SuperFast. The new gearbox’s name
encompasses the two key concepts
behind its design: the fact that it is
derived from the ultra-compaetitive world
of Formula 1 and the faster-than-ever
gear shifting umes it delivers. In fact, it s
one of the Ferran 599 GTB Florano's
most mnovative and exclusive features
and is yet another world first on a road-
going car. In traditional autormatic
gearboxes, the vanous operations
involved in gear shifting are performed

disinnesio, selezione ¢ innesto della
marcia; innesto frzione ¢ restitugione
di coppia. Ne consegue che il wempo di
cambiasta, inieso ¢ caloolaio come
“interruzione i sccelernmione™ (e non
come solo rempo di innesto marcia), &
dato dalla somma dei tempi necessari a
compiere Je tre operagioni di cambiat
in sequenza. Con la strategia di
cambiata F1-SuperFast le tre operagioni
vengono parzialmente sovrapposte,
mediante una gestione software del

sequentially as follaws: lifing off and
declutching; disengagng, selecting and
engaging the gear; lewing the cutch out
as power is fed back in. It follows
therefure that the gear changing time
should be calculared according to the
time necessary to complete the three
gear changing operations n sequence -
the so-called acceleration gap - rather
just as the time it takes to engage the
gear. However, in a significant leap
forward, the F1-SuperFast's absolutely
mnovative integrated engine and gearbox
management programme allows the
combined disengaging/engaging of the
gears partly in parallel with letring the
dutch in and out.




100 km/h

80 km/h

60 km/h

40 km/h



[l risultato & un wempo di cambiaa che
soende 3 100 ms nella guida prestadonale

e super-prestzionale, Questo importante
risuluato si basa sulla capacits di sfruttare
b energie lastiche e | movimenti
oscillanori della vasmissione: in pratica
innesio ¢ disinnesio avvengono in anticipo
guanda il pumero di gin dellalbero
primario della trasmission st avvicing al
numero di gin del secondario, Per come

si richoce all'eecellente valore di 40 me

Limervento dells sirategzia F1-SuperFast
& studiaw in funzione del regime di

The result is that overall gear-shifi
omes are cut to 100 ms in high
performance and super-high perform-
ance situations, This important
achievement [a first for a production
car) comes courtesy of the face thar
the elastic energy within the
transmission components is used to
speed up gear chang times What
happens in practice is that engaging
and disengaging of the gears occurs
slightly ahead of the clutch being lex
out or in when the speed of rotation
of the input shaft approaches that
of the output shaft, Because of the
F1-SuperFast’s soructure, actually
engaging the gear is completed in a

utilizzo quotidiana, dove la srategia
cambiata & caratterizeata dal conurollo
Sofastd di ultima gencrazione.

1 empo di “inerruzione di scoclerazione™
del cambio F1 della 575M Maranello era
di 250 ms, portato con la strategia Sofasd

TEMPY CAMBIATA VELOCE FAST GEAR SHIFT TIME
D6l = INTERBUZIONE D] ACCELERAZIONE - ACCELERATHON INTURALPTION
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breathtaking 40 ms. The F1-Superfast
intervenes as a function of engine rev
speed and the posinon of the accelerator
pedal. The sportier the drving conditions,
the faster the gear changing. The result
i absolutely exceptional drving pleasure

at all times. In face, even dayro-day
driving is smooth and comfortable as
thie gear changing strategy is controlled
by the new generation Sofastd. The
“acceleration gap™ delivered by the
575M Maranello’s F1 gearbox was

a 150 ms nella F430, menire il e

“weenologico™ al quale la 599 CTB
Fiorano & avvicina ¢ i valore della

250 ms, a figure thar was slashed to
just 150 ms courtesy of the Sofas3
in the F430. Now, however, the
Forrari 599 GTB Fiorano boasts an
acceleration gap that approaches
that delivered by the Prancing Horse's
Formula 1 single-seaters, Monetheless,
the Fl-SuperFast also allows the driver
to select the Automacic Mode button
for even more comfortable driving.
However, whenever the driver wanis
to really give vent o the high
performance character of the car,
typically out on the track, he can
simply select Launch Control {not
available in North America) which
offers smoother starts from standstill.
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Lattuazione del cambio elettroattuatn
F1 avviene tramite ghi ormai rradizionali
comandi Ferrari a paletie solidali al
piantone (a destra UP per salive di
marcia, a sinistra DOWN per scalare)
affiancati da una plancetta wmnel di
nuovo disegno per la selezione della
retromarcia e delle funioni secondarie.
In alwemativa pud essere soelia ls
versione manvale con il classico
“cancelletts™ Ferrari e il pomedlo leva
in alluminio. L'architetiura del cambio
prevede uno schema transaxle con
nuova frizione hidisco in blocco con

The F1 gearbox is controlled by the
driver using the now craditional
steering wheel-mounted Ferrari
paddles (UP on the right to go up
through the gears and DOWN on the
left to go down). The reverse and
other secondary gearbox commands
are set in a new central tunnel-
mounted panel, Alcermately, owners
may choose to hawve a manual gearbox
with the classic Ferrar “gace” and
aluminium gear stick knob.

The Ferrari 599 GTB Fiorano boasts
a transaxle layout with new twin-disc

il motore, wbo di collegamento in
acciaio ¢ gruppo cambio posteriore oon
scatolato interamente in allaminio. Gid
introdotta sulle berlinene 8 cilindr, la
frizione bidisco viene adottaa per la
prima volta su una berlinetta Ferrari 12
cilindri, consentendo di comenere gh
ingombri esterni (cestello da 300 mm
a 250 mm), diametn dischi (da 272 mm
a 215 mm) ¢ i pesi (da 10 kg a 9) con
questi benefici:
- riduglone inerzie del

che favoriscono il raggiungimento del

regime massima di rotazione ¢ garan-

clutch in unit with the engine, steel
driveshaft and rear-mounted transaxle
gearbox with aluminium casing,
Although the twin-plate clutch was
debuted on the 8-cylinder berlinertas,
this is the first time it has been used
on a Ferrari 12-cylinder berlinetta.

it not only reduces external bulk
{cluzch casing from 300 mm co 250
mm ), but also disc diameters

(from 272 mmto 215 mm) and
weight (from 10 kg to 9 kg),
praducing the following benefits:

= reduced engine inertia which

tiscono prontezza in spunios. Per un
miglior compromesso tra peso ¢
prestagioni, & stao inolre utilizzato
per il eestello FAvional, una lega di
alluminio specifica per applicazioni
seronautiche;

- ottimizgzazione della distribuzione dei
pesi con abbassamento del baricentro
vettura € conseguente mighoramento
delle qualith veicolistiche;

- migliore inerzia termica, che si

raduce in una mighiore distribugione
del calore (benefica in wermind i
affidabilith e usura) ¢ maggior

helps reach maximum revs and
guarantees improved pick-up.

In order to achieve a better
weight-performance ratio, Avional,
an aluminium alloy developed
specifically for agronautical
applications, was used for the
casing,

- optimised weight distribution with
a lower centre of gravity which
delivers improved performance;

- higher thermal inertia which
translates into better heat
distribution (reduced wear and

difficolta al surriscaldamento, con
effetti positivi negh spunti a bassa
velocith tipici degli “stop and go”
derivati dagli incolonnamenti.
1 wbo di collegamento fn acclaio &
stato dimensionato sia nell'ottica della
ridugione del peso sia dellinnalzamento
adottando un valore di diametro esterno
di 125 mm e spessore di 4 mm
i un valore per la prima
propeia di 42 Ha (25 Hz
nella 575M Maranello) a benefici
del comfort di marcia della vetura,

tear, improved reliability) and
less likelihood of overhearing.
This in turn improves cluteh
performance in stop-go driving
in craffic.
The steel cube housing the
driveshaft was designed both to
cut weight and to improve the
rigidity of the engine unit. With
an external diameter of 125 mm
and a wall thickness of 4 mm, the
resulting resonance frequency is
42 Hz (25 Hz in the 575M
Maranello} For a quieter ride.
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N castibio & a s vebocits (pill retromancia)
con sincronizzaton triplo-cono su 1% ¢ 2°
rapporto ¢ doppio-conn sulle alire marce
I rapporti del cambio, ¢ specificatamente
la Fapiportatira del ponte, sono stiti
studiot per massimizzare, in sccoppiamen-
o alle woove ruoe posterion da 207735,
il rapporie a term al five di garantiee un
elevatissimo fecling di sportivith in ermini
di accelernzione nassima ¢ velocit
missima, Per quanto riguanda |
vamponent interni, per soddisfare le
prestazioni imposte dalls nuova strategia
di cambiata Fl-SuperFast, sono stati
maodificati | materiali e il processo
produttive delle forcelle, passando da
Fissiomi in ghisa & stampati in acciaio
(CA3), e modificando sostanzialmende le
microfusioni dei foroelling, portando, oltre
a un aymento della resistenza, anche un
allepgerimenio di touo il sissema. 1 diffe-
reriiale & amohloccante, con tarmure di
bloccaggio specifiche per be condizion

di tiro (25%) e di rilascio (45%), al fine

di ottimizzare per cascuna condizione

il connubio tra tregione e subilics.

This is a stespead (plus reverse) gearbox
with triple-cone Synchronisers on first
and second gears and double-cone
synchronisers on the others. The gear
ratios and specifically the final drive
ratio, were designed to work with the
mew 2035 rear wheels to aptimise
gearing to deliver the breathraking
acceleration and top speeds of a
genuine Ferran thoroughbred sports
car. To cope with the performance
guaranteed by the new F1-Superfast
gearshift software, the gear selector
forks have been redesigned and are
naw in pressed steel (C43) instead

of cast iron, while the fork rods are
H'IJJ'IUF;IC",I‘“."EI ‘l.l'ill'llsI e IT'IIL'H'.K'IILTIHR
techniques. Apart from making them
more durable, this also lightens the
entire systerm, This is a limited-slip
differential specially calibrated to
rieduce slip in different measures
depending on whether the car is
accelerating (25%) or on lifi-off (45%),
and to optimise both traction and
stability whatever the use
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SCM SUSPENSION, BRAKES AND CHASSIS
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Ldmmmuidhmapmimi
wioca un molo chiave per assicurare
divertimento e facilita di guida in ogni
condizione ¢ le Sospensioni a Controllo
Magnewreologicn (SCM) dells Ferrar
509 CTB Fiorano assolvano appieno a
questo reolo. Lo smorzamento & infat
controllaw da un sistema iperprestzionale
sviluppato in collaborazione con Delphi
e per la prima volta implementain
su vetiore di gamma Ferrari, Il sistema,
semi-attivo, risponde in un tempo
massimo di 10 ms, 4 vole pib rapida
rispetto a un sistema tradizionale, alle
condizioni del manto siradale e alle
manovre di guida. Attraverso ghi input
potenziometri disposti sulle leve

Thldampi.ngmionwud by & car's
suspension plays a key role in guaranteeing,
fun driving and easy handling across the
board. The Ferrari 599 GTB Fiorano's
SCM Magnetorheological Suspension
system, however, s exceptonally efficient
even by the Prancing Horse's renowned
standards. Its suspension damping is
controlled by an ultra-high performance
system developed in collaboration with
Delphi and this is the very first time this
kind of set-up has been used on a
Ferrari road car. The semi-active system
has a maximum response time of just
10 ms - Four times fascer than a
traditdonal oleodynamic one. During this

dei moti del corpo vettura,

Il moto di ogni reota & regolato da

wn amimortizzatore le cul carateristiche
di smorzamento sono determinate da
un fluido di tipo magnetoreologico,
che modifica le sue caratterisuche
dinamiche, in particolare di resistenza
allo seorrimento, per effeto di un
campo magnetico elettricamente
controllato, Nei tradizionali sistemi
dotati di controllo elettronico delle
simarzamento, invece, il Muido mantiene
le sue caraneristiche meccaniche ¢

lo smorzamento viene realizsam
mtervenendo su valvole di
elettroatiuaie. Viceversa nelle SCM le

short time it not anly reads and reacts to
the road surface but also 1o the inputs
from four serisors on the suspension
wishbones which monitor the wheels and
consequently the moverment of the car
body. The movement of each individual
wheel is controlled by a damper which
contains a flud the viscosity of which
modified by applying an electronically
controlled magnetic field. |n traditional
electronic damping systems, the fluid’s
mechanical characteristics don't change
and the damping is achieved by
intervening on electronically actuared
valves, In the SCM system, however, the
valves are fived and this reduces the

valvole sono fisse, riducendo le parti
meccaniche in movimento e quindi il
rumaone, con maggior comfort aoustico,
mentre si interviene direramente
sulle carsueristiche reologiche (di
scormimento) del fluido. La rduzione
del wempo di risposta del sistema @
estremamedite contenita in funsone del
tipo di smorzamento ¢ delladozione di
un controllo elettronico i grado di
elaborare i segnali in un wmpo massimo
di 1 ms, 10 volte pin rapido rispetto o
un sistema tradizionale, permesso

i wna centraling o conrallo
elettronico dotata di una frequencza di
elaborazione pin alia (1000 He),
La velocizzazione del tempo di risposta,
inolire, consente di adoutare delle curve

number of moving mechanical parts and
thus noise, resulting in a quieter in-cabin
experience. The dampers are worked by
intervening directly on the rheological
{ow) charactenstics of the flud itself,
The systern adapts almost instantly as a
result and courtesy of the adoption of an
electronic control system which processes
the signals in a madmum of 1 ms, 10 tmes
faster than a traditional sysrem. This comes
courtesy of the fact that the Ferrari 599
GTB Fiorano incorporates an electronic
control system with a higher processing
frequency (1000 Hz). Speeding up the
response time also allows the same
damping curve to be used both when the

di smorzamento ugmali in compressione
e espensione nota e quindi di esercitare
la stessa forza nelle doe condizioni

di utilizza che si traduce, nel caso

di passaggio da massima estensione

a massima compressione (o viceversa),
nella possibilita di applicare una
maggior forza ¢ quindi un miglior
cantrollo ruota. Rispetto al sistema
adottato sulla 5758 Maranello s
riducono fino al 309% sia la variazione
media del movimenio verticale vettura
s stradia ondulata che il tempo di
smorzamenio medio delle vibrazioni
dopio i su buca nel manto
stradale e fino al 10% laccelerazions
verticale irasmessa alla cassa

(volante ¢ sedile) su asperith stradali,

tyres are compressed and extended and
thus to exert the same stress in both
types of conditian. What chis actually
means is that greater force can be
apphed when moving from maximum
EXTENSON [0 MEaxiMUm COMpression

(or vice versa), resulting in greater tyre
control. With respect to the system
used on the 575M Maranello, the
average varation in vertical movernent
on undulating roads is cut by up tw 30%
while the average vibration damping time
after hitting a pothole is slashed by as
much as 30% and vertical acceleration
transmitted to the steering wheel and
scat by road bumps drops by up to 10%.
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Le SCM riducono drasticamente
movimenti del corpo vettura in tone

le condizioni di guda e di superficie
pasicurando una risposta vetnura sempee
pronda. || guadagno & in maneggevolesta
e dquindi nella facili ¢ pel divertimento
di guida. Il miglioramento & tanto
sensibile su pista quanto su strada,
consentenddo un pib facle raggiungimento
della prestagione per la riduzione del
rollio indoto dai repenii
direzione o dalle oscillazioni di
beccheggio provenicnt dai cambi marcia,
dall soceleramione o dalla frenair.

La puossibilith di mantenere sempre

le ruote aderenti al terreno, indipen-
dentemente dalle condimoni diel mano,
contribuisce allo straordinario valore i

cambi di

The SCM System alse drastically
reduces vehicle body movement in all
driving conditions and on all surfaces,
ensuring that the car remains brilliantly
responsive at all times, all to the benefit
of easy handling and fun behind the
wheel, This improvement is as clear on
the track as on the road, offenng easier
high performance driving thanks to the
fact that it reduces roll caused by sharp
changes in direction or oscillason
resulting from gear-changing,
acceleration and hr.:l.iun!,: The fact

that the tyres stick to the ground so
efficiently regardless of the condition of
the road alse contributes to the Ferran

tenuta di serada e di sicurezza antiva
A concorrere alleccelleme dinamica
Wit i'lll'lt!'ﬂ.'lu'l:ll.'l.' lﬂ “l.‘"lllf_"tl‘lii. [N
configurazione anti-spar ¢ ani-dioe
delle sospensioni antedion ¢ posterion
a triangoli soveapposti con leve forglate
in alluminio e collegament al telaio
Tmlﬂill‘ Il-l-l.:lﬂ ﬂ{' L] FII'I“II}.I (i ] I.Il.'ﬂlll

in alluminio, in grado di liniare §
motl di dinamica longiudinale vettura
derivati da frenatura, scceleragione ¢
cambiata. Sulla sospensione posteriore
& inolre presente un fnto bracceto di
serxo che regola la convergenza della

SOSPEnFIONe duranie lescursione
ruota, garantendo sempre un oimale
onentamento in curva a benehicio della
direzionalith e stabilivh della vemura.

599 GT8 Fiorano's extracreinary
road-holding and active safety.

Anoither contributor to the car’s
excellent dyvnamics is the anti-dve

and anti-squat geometry of the forged
aluminium double wishbones from

and rear which are mounted on rubber
and alumimium roge jounts. This himits
longitudinal movernent of the car
caused by braking, acceleration or gear
shifung, The rear suspension features
passive steening, with a additonal
radiug arm that controls toe-in ns

the suspension rises and falls, thus
jluarantesing optimum geometry during
cornening as well as directional scabilicy.
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Lattenzione alla riduzgione delle masse
(i !l'.l.l'r!." dt‘“ﬂ. VLT, T I."'i.dl.’"li
vantag sulle qualich di guida, & manife-
stata nellimpiego dellalluminio di fusione
nel purtamozzo dove tova alloggiamento
il euscmetio oom sensore ABS aitivo o
megrao, Per miw i collegament cnematic
della sospensione (leve-portamozan, bracei
stergo-portamozan ) sono wilizean snodi
sferici senza elementi elastich per aumentan:
ks precisione di goida. Limplanio frenante
della Fiorano & dotato & 4 dischi in

gghisa forati e auovendilat di dimensioni
confrontabill, 355 x 32 wum sull anterione

e 330 x 28 ot sul posteriore, 4 conlferma
dell'vecellente distribuzione ded canchi.
Per la prima volta su uns Ferrari stradale
con impianio i ghisa s adottn una puove

Great attention was paid to reducing
unsprung masses for maximum
suspension efficiency and the hubs,
which incorporate the bearings and the
active ABS sensor, are in forged
aluminium. Uniball joints have been
used throughout the suspension
{wishbones, wheel hub uprights,
steering armg) to improve handling
precision and steering feel,

The braking system of the Ferrari 599
GTB Forano conssts of four pnwcrﬁ_:l_
vented and cross-drilled cast-iron discs,
13.9x 1.3 in front and 12.9x1.1 in
rear, canfirming the car's excellent
weight distribution. This is also the
first time that new one-piece
aluminium radial mount 6-pot calipers

pinga anteriore monoblocoe i alluminio
a 6 pistoncind & dinmertro 28/32/38 ad
attacchi radiall, per una magdor prontezza
di risposm ¢ un mighoramento della resi-
stenza allalfaticameno dei freni (Bading).
Al posteriore s utilizes una pinza m allu-
minio a 4 pistoncini di diamerro 32/36 ad
artacchi redial Per ol volesse wrasferine
lespenienza nelle competzom della
Formula | su questo sistema defla venura,
@ pemsibike montare @ richiesta un implanio
freni specifico in carboceramica

(CCM = Carbo Composive Material)
sviluppato da Brembo® con il supporto di
Bosch® per la messa o punto dellinerasione
con il ststema per il controllo di stabilic e
trazione. Tl sistema & dotato di dischi
anterion di 398 x 36 mm con pings mono-

(diameter 28/32/38) have been used in
a Ferran with a cast iron system. The
result is improved responsiveness and
fade resistance. Aluminium radial
mount 4-pot calipers (diameter 32/36)
have been used on the rear

Owners whao like to enhance their

cars with as much Formula 1-derived
technology as possible may request
specific CCM (Carbon Composite
Material) brakes developed by Ferran
and Brembo® with the collaboration
of Basch® on their interaction with the
stability and traction control system
This particular braking system boasts
3983 36 mm front discs with one-piece
aluminium radial mount 6-pat calipers
{diameter 30/34/38) and aluminium

hloceo in alluminio a 6 pistoncing di
diametro 30/34/38 ¢ posteriori 360 x 32
mam con pinea in alluminio a 4 pistoncind
di dismetro 32/36. Ladozione dei dischi
in carboceramica consente anche un alleg-
gerimento della witura pan a ben 13 kg
I servalreno ¢ dowwo di pompa di
dimensioni specifiche per venire incontro
alle accrescune dimensioni dei dischi freno
& consentie un adeguso comfors di
risposta al pedale. Limpianto COM, altre
a garantire una corsa del pedale costante
¢ un'efficienza uniforme della frenata,
determing una totale assenza di affatica-
mento freni nelluso Apetsto in condizion
estreme (pista) ¢ una pit rapida risposta
al pedale che si taduoe i un uheriore
contenimento degli spaei di arreso,

4-pot calipers (32/36). The adoption
of carbon cerarmic material discs also
cuts a further 13 kg off the car's
weight. The power brake's pump
has been dimensioned to match the
increased size of discs and ensure
adequate response to the pedal
Apart from guaranteeing constant
pedal travel even under repeated
braking, the CCM system also
completely dispenses with fade even
under hard track use. More rapid
response to the pedal also translates
into thorter stopping distances










Le runte con cerchi a diametd differen-

wiati (anteriori R1938] con preamation
245/807ZR197) ¢ posterion (R20x11]
Con paedmaticn 306/35 T R20,
permetions un aumento delle performance
di tenuta laterale e grip longitudinale,
pur mantencendo un eccelleme livello &
assorbimento delle ssperith soradali
anche gruzie alla perfetta interazione con
il sistema SCM. | cerchi sono aumentar
nelle dimensioni, con abbinamento per la

The adoption of w weels wath different

diagmeter rms [ front R19x8] wath

tyres, and rear R20x11)

with 305/35/ 7200 tyres ) increases

245/ LR1Y

lateral and longicudinal grip despire
the fact that the Ferran 599 GTB
Fiarano continues to &M ety absorn
arny '.\u..'l'|". ITONTT WNEVEN Il.'.ll_* '|;Jr|.ll.\,l' ]
thanksy to the SCM Suspension System
The Ams are |.|":_['|,-| Ao Lod and. in

fact, this s the hirst tune they have

jprrima volta di wn cerchio posteriore da
207 ln anteprims sssoluta vengono
utilizzan gl poeumanc Pirelli FLero
dell'ultima generazione, sviluppaii
specificatamente per la Ferrari 599 CTH
Fiorano al fine di consentire il massimo
slruttamento delle dori di prestazione
pura ¢ di maneggovolezza. B suato
inoltre sviluppato un nuovo cerchio
manolitico di fusione con disegno stile
Challenge, di dimensione B20a8] per

been combined with a 20" rear nin

:E‘II.' MW ',.'\t'r'lrr-ih-.'-i: LI'rl'”' FI.I' e CYres

were developed specifically for the
Ferran 599 GTR |

Benchmark ',!:|,|r|||,£i'1|'|||'.,1 performance

arang o delver

and handling, are another firss

A new single-piece Challenge vl
CAEL MM Was |.=l."-."|"||'4"'1'|,| Licy :l*l ."I-\.;';-i
front and R20=x1 1) rear) wath an EH2

prafile to allow Bridgesrone Run Flars

"
[0 De used of H'ql..lllL'LI The latter tyres

lamieriore ¢ R20x11] et il posteriore,
von profilo EH2 per permenterd Fado-
rione di pneumatici 3 richiest di Lipo
Run Flai Bndgesione, che consentono
percorrenee di olire 120 km a pressione
pero a una velocita massima di 80 km/'h
In aliermativa sui cerchi da 207 sono
tli-:|m||i|::||| i Paredli Peero che confen-
scono alla vetturs un comportamento
ancora pin performante. La scatola guida
con asservirnento draalioo wohiisensbile

1 " 4
will allow the car o continue arming

U Kilgmeires

for owver 12 & Mmaxmin
speed of 80 kmy'h in the case of a flar
Alcernarely, owners can haose the
new Pieelll Pfero for the 207 fms,

to enhance the car's periormance
The Ferran 599 GTB Fiorano also

Boasts spevd SENSILIVE DORET STEET
i F

which offers comfartable cantml sven

AT e T e |_|"\. .|.|-.|1 PErTect CONErd

in sporty, high speed driving. Every
or r 5

a pestioame elettronica, cioe adatabile
progressivamente in base wll'sumentare
della velocia, permette di controllare
la vettura con il miyghior comifort alle
basse velocita ¢ con il mighior controllo
nella guida sportiva alle alte veloeita.

E stata nfine incrementata la oz
dello steren aumentandone il FAPOTTo
a 75 mm/giro mentre il diamerro di
sterzata ¢ contenuio in 12,3 metn

turn of the wheel eguates to 75 mm
ol play an the steenng, !t.;lnl-:.'_ L Very
direct indeed, and the steenng arcle

F

as been kept to just 1.2.3 metres
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]_J.'l Ferruri 599 CTB Fiorano ¢ dotata, in
anteprima mondiale per una vetiur a uso
stradale, di on uleriore conenao
inmovativin, Fl-Trae, il controllo di isione
evoluto fino a oggi o esclusivo beneficio
dei piloi di Fl. Uesperienza maturata in
preta ha consentiio di trasfenre m maniera
afMidabile la conoscenza di quesio sistema
alla produzione indusiriale, F1-Trae ¢

pit preciso « velooe di un comtrollo
tradieionale e consente a un guidatore
mieno experto un feeling di goida wale da
i.( HeT hrrl]“-ll'l' .'Il Irllll'l' rIIJHL\IIITLI'] h" thH’I
prestazionali ¢ di stabilita della verhors
con fachit, diverumenio e assofu
sicurezza, Le correzioni di coppia motone
necessarie o garantire i mantenimenio
delln traietoria voluta sono ritardate ¢

minfmizzate. |l sistema & capace di stimare
la massima adereea III!].HIIHJ'IIII.' b

il monioraggio continus della veloci
relativa delle mote @ tramite una logica

di fungionsmento auvo-adattiva. In sintes,
estste allintema dil commillo demrmomen
un modello che Fh‘vl'\(!l' il COMPOrLAMEnin
vt o oitimizea b razione per
iantencida .:l lipmite, eonsentiendo fino g
+20% i acceleragione longitndinale
mealia in uscita dalle corve. Lasione
dell'F1-Trac avviene in Lse di tragione
quando il manettino © posizionato in
SPORT o RACE mentre FASR, il
tradizonale controllo di tmzione,
interviene come mglio motone ¢ oon una

azione frenante gquando il manetrino &
posizionao in 1CE o WET, per innalzare

la sicurezza in condizioni di scarsa
aderenza per ghisocio o pioggga. 1l pilota
s 8 mantenere con estrema Bweilich

le traiettone unpostate limitando al
minimo s corregione ¢ gli inerventi sul
volante, a wio vantaggio dells stabibith o
del raggrumgimento della massima
prestacione; il risultans & inolire otenibile
i Fdiders oonssdeiiie o r'i|n'!|h:|h' © GO
il raggiongimento della massima trazione
mantenendo | regquisitn di sicurezza in
tutte le condigon desercizio ¢ d
achereriea. 1] stsema imerviene sempre in
misdo [ETC RSV © comforevole senza
mai disturbare il goidaore, Per questo &
stato ritenuo il mighor disposiovo di
dervazione Fl per la missione e gli
obietivi propr di questa vettura. Lieffeun

dell'F1-Trae & evideria in una ridusbons
del tempo sul giro a Fiorano di crea

L5 secondi rispetio ad una vetiura
dotata di ASR iradizionale. LF)-Trae, ook
come it | controlli mteressan a
influenzare la dinamica complessiva della
vettura, ¢ governato dal manettino, g
introdons sulle veture B clindr di
gamma, chie consente al pilota di ottenere
la massima efficacia e prontezea nelle
regolaziont delle funsioni di guida

In Imrtinrhu'r, guraverso | manetino ¢
possibile gestire le applicazioni
elettroniche Il‘l.l..l.lh.‘ allo smorzamento,

al controllo di stabilics © trazione, al
cambia Fl e al mowre in modo u'-m!r!wr
¢ mpido, Le impostazioni sono 5,
suddivise in modo crescenie di sportivita




I n vetr another first for a road car

the Ferrarm 599 GTHB Fliorano comes

equipped with the F1-Trac traction

control system which prevously

only Ferran’s FY dnvers enjoyed
However, Ferrari's track experience

i N SUEN !h.'ll CFiS BVETEMm Hat DEdn
adapted for industrial production

s o much Taster and more

Becauve it

precise than a traditional system, the

1 less expert dnvers

Fl=Trac will give ev
the confidence to really make the moat

of their car's potennal and stabwility

¢ resule is exhilarating fun behind
the wheel and exceptional h.:.n:'llu.'l_.; n
«..rrl’}l!r[r \.1l'|;-l;'!. The Fl-Trac opLmises
traction by modulating power delivery

L] "rl:‘- maintam the desired vehicle

rrajeciory, The sysbem uses predic e

software fo estimate the o !."I'l|"
by continually monitening the speed
of both the frort and rear wheels

In short, there 15 a wvehwcle dynamics
model stored in the control system
and the Fl1-Trai CONmplares LFE
information collected from the wheels
o thes, ad LJ'.'-'-:.-‘: IS reactions o st
and optimusing tracthon by r--.;__!._,l.r_n:_;:

power delivery. The result is a 20%

increase in average longitudinal

.1--.r'|l‘|.||I i COMINg oul of |-|'| ds
FiE

The Fi-Trac kicks whe

tano
5 set at SPORT or RACE while the
traditional ASH rracoon control svsiem
I'fL"HI. &5 1"'-|!'.: e PORAET and exerts a

braking action when the manettino is

at the ICE or WET settings o ensure

MaXirmum ~..|'.z'l_!,,- v Lo :f.“l‘"

condioons. This means that the drver

can mantain the desired trajectory
without h aving to do any sharp

steerimg, a fact that works to the

BéEnent ol |'|'-!."| Car .!..Ih-lll:r .Ll'l!
IMARITIUM per formance |'l.'|.1. muirm
traction can be achieved without

Impinging on sa fety i all '-;";""""l and

grip conditions. The system ing

VETNCS

mfo r.ahh- '-'\'II!";I"WIP

smooathily and cc
ever o '.IL|'||||1!,_I. the drver. This is why
it was deemed 1o be the best

Fl-inspired system for this particular

ofile. The Fi-Trac also

model's pr

shaved an rmpresine 5 seconds off

the Fiorano lap time clocked by a car

N0 599 F

hitced with the radmonal ASR system

Like all of che ocher sysrems affect

the F1

vehicle dynamics,

integrated wath the manettino, which
was first introduced on the Ferran

ows the driver

B-cvlinder cars and
G 1'".“ wently control the vanous -'||"'.--r'|1lr

. The manettino can also be

funcic
used to intervene an the electroni
sysierms !.,l_l,,l'Ll_'lrliJ._ﬂ |1.|r'1p.r'.;._‘_ control
stability and tracthon control, F1
gearbox and the engine. The drive
setting selected 15 also indicated on
the wereen ar all omes. There are Five

sectings in all arranged according to

the increasing level of Sportiness
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L presiasioni sono limitate notesolments
(massima protezione fornita dal
Controllo di Stabilith e Trazione)

a favore della stabilith, carateristica
indispensabile per un uso su bassissima
aderenea, con neve e ghiacco.

La vettura si comporta in modo morbido
e controllao. il conrollo F1 inibisce

gli alti regimi e le brusche scalate

di marcia per evitare slittamenti

¢ bloccagg delle ruote.

e

Performance is quite severely limited
(max. protection supplied by
Stability and Traction Control) to
guarantee stability, the real essential
in low grip situations (snow or ice.)
The car handles softly and is very
controlled while the F1 control keeps
engine rev speed low and prevents
abrupt upward gear shifts o avoid
skidding and wheel locking.

- BASSA ADERENZA

Questa posizione garantisee la
stabilith sia su fondo ascintio sia su
fondo bagnao. Vengono privilegiai
comfort ¢ stabilith senza comprometiese
Mhandling della vettura. £ quindi
consghiata nel caso di strda con bassa
aderenza (pioggia). sdrucciolevole o
particolarmente sconnessa. [n questa
configurazione viene lasciata al pilota,
a dilferenza della precedente, la
possibilitha di guidare la vetora
utilizzando ibernmente il cambio F1L.

[ R

This position guarantees stabilicy

in both dry and wet conditions.
Comfort and stability are enhanced
without compromising on handling.
Recommended for surfaces with poor
grip (rain), gritty roads or particularly
broken or undulating blacktop.
Unlike the previous setting,

LOW GRIP allows the driver to use
the F1 gearbox frecly.

&8 srom

E b condizione di guida base della vettura,
ottimizzaty per arade ascune e aperte al
trafficn, in cui @ ha il mighor compromesso
tra stabilith, prestacioni o facilich di goida
In questa configuradone la vettura su
straca esprime il massimo. Per questo
maotive s ha il passaggio dello smorzment
aun livello piin sportive, Tintervenio delfASR
& calibrato per aintare il pilota a guidare al
limite, garantendo la stabilia della vetium
e non penalizzando la sportivic: b gestione
dells cambiata F1, infine, passa alls taratura
Fl-SuperFast in modo da massimizzare la
prestazione e lemosione di guida.

sPor [Re

This is the car's basic drive setting,
optimised for dry, open roads. It offers
the best compromise between stability,
performance and driving pleasure. The
SPORT setting lets the car really show
its porential on the road. This is why the
dampers are set. at a sportier level and
the ASR is calibrated to help the driver
push it to the car limits, guarantesing a
stable nde without impinging on sporty
performance. The F1-SuperFast also
helps maximise performance, handling
and stability at high speeds.

2~ c= S

E la taratura da usarsi esclusivamente
in pista. La cambiata Fl-Superfast s
velocieza uberiormente per ridurre al
massimo i tempi di passaggio marcia.
Il CST passa a un livello mindno di
intervento lasdando al plloa un superione
grado di liberth, enfatseando il placen:
i guida; I'F1-Trac & camtterizzato da
una wratur lierionmente performante,
Fvorendo maggiormenie lotienimentio
della prestazdone.

&=

This is a rrack-only serting. The
Fl-Superfast gearbox speeds up
even further to cut gear shifting
times to the bone. The CST i at
minimum, leaving the driver even
greater freedom and enbancing
driving pleasure. The F1-Trac is
calibrated for ultra-high performance
use to further push the envelope.
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E la posizione in cui il Conrolle di
Stabalith ¢ Trasione vieoe O sattivano

La stabilita dells vetoura non { i
contredlaa in aloon modo ma ¢
completamente nelle man del '||.'|--r|
Cli unic ausili ancora attivi sono quelli
che comungue non hanmo la possilbilio
di essere disinseriti quali FABS « FEBD
(controllo elettmmien di Apartzione

della frenata )
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Sulla 599 CTB Fiorano il manettino si
presenta in foma evoluta in quanto tutte
lempmidnmmmnppmnnmuh

grafica visualizzata sullo
idln'mddlluln&phfdnm
Fimmediato riconoscimento dell’ impo-
stagione di dinamica guida selezionata,
Inolere alle posigiont del manesting RACE/
8T e ICE/BASSA ADERENZA/SPORT
& associabile a soelta del guidatore una

diversa videata rappresentabile tra:

The Ferrari 599 GTE Fiorano boasts
a further development of the
manettino. All of its positens can
now be seen on the Multidisplay
sa that the driver instantly knows
what kind of dynamic driving
set-up has been selected. Apart from
the manetting’s RACE/SCST and
ICE/LOW GRIP/SPORT serungs,
drivers can also choose from a
variety of readouts including:

- videata SPORT: con indicazione delle

mermmeﬂhmm
= videata TYRE: con i
mu'rms:mm
lemperatura ¢ pressione ruote);
videata TRIP A: con indicaziond di
velocith media, velocith massima,
dhmu-pmmuemllﬂqﬂn.

- videata TRIP B: con indicasiond di

vehocit media, velocitd massima,
distanza percorsa ¢ tempo di viaggio.

- SPORAT readout with secondary

water and oil temperature indicators;

- TYRE readout from TPTMS (Tyre

Pressure Tyre Monitoring System);

- TRIP A readout with Average Speed,

Max. Speed, Distance Covered and
Trip Time,

- TRIP B readout with Average Speed,

Maximum Speed, Distance Covered,
Trip Time; this display can also be
temporarily wrned off,

wiro.
In aggiunta al maneino, sul volante della
Fiorano & presente il tasto di acoensione

- RACE readout with chronometer and
lap times, last lap tme, best lap ume,
best maximum speed and maximum
speed of last lap. This readous can
only be combined with RACE and
LT setrings.

In addition to the manettino, the Ferran

599 GTB Fiorano's steering wheel also

boasts an “Engine Start” button and the

drwver can scroll through the Multidisplay
screen's menu witheut taking his hands

verurs “Engine Start” e dietro s corona
wolante sono riportati | comandi che
consentono di navigare sul mend di
gestione delle informazioni

ahili sullo seherm del Multidisplay.

La caranerizzazione del volane contiene
elementi stilistici che richiamano la
sportiviti: impugnatura crgonomica in
cucitura incrociata, pelle rraforata nelle
zone di maggior contatio,

of the steering wheel, thanks to buttons
set into the rear of the spokes.

The steering wheel itself boasts several
sporty styling cues: ergonomic grip near
side spokes, cross-stitching, perforated

leather trim in Major conact areas.
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Phms] On

Videara Trip A
Tnp A readout

Videata Tyre

Tyre readout

Videsia S!H:art

Sport readoun

Videats Race

Race readout

Videara Race CST

Race ST readout







ARCHITECTURE, CHASSIS AND SAFETY




Iln:dunﬁ-muﬂwdhn
prestazionale della Ferrari 599 CTB
Fiorano ¢ le esclusive doti di dinamica
verura ¢ placevolezza di guida
vengono assicurati grazie alle
pﬂiﬂnlmmnhmtiﬂmmliddh
nuova berlinetta:
= telsio e carroxgeria in alluminio con
efficienza della scocca [rigidezia
wrsionale/ peso| superiore del 50%
nei confront della 575M Marsnello;
- motore ¢ serbatoio carbumnie

posizionati “centralmente™ al fine di
concentrare i pesi tra gli assi (85%
contro il 70% della 575M Maranello);

- cambio transaxle & arvetramenio

abitacolo finalizzin a un'ottimale
ripartizione di pesi sui due assi
fino od ottenere un 47% allamerione

© un 53% al posteriore (50% e
50% sulla 575M Maranello):

= abbassamento delle masse principali

{aleza baricenoro veturs pari a

20 mm rispetio alla 575M Maranella).

Tht Ferrari 599 GTB Fiorano's

benchmark performance, exclusive
aerodynamics and brilliant driving
pleasure come courtesy of certain
specific architectural features:

- aluminium chassis and bodywork
with 50% more bodyshell efficiency
(rorsional ngidity/weight) than the
575M Maranello;

= engine and fuel tank positioned
centrally to concentrate the weight
between the axles (B5% as against

the 70% for the 575M Maranella);

- wransaxle gearbox and pulling back

of cabin to achieve optimal weight
distribution on the two axles (47%
front and 53% rear as compared to
508 and 50% on the 575M Maranello ),

= lawering of main masses (centre of

gravity 20 mm lower than that of
the 575M Maranello.)






A lmllpll'r.ulwllir} di parea la gamma, il
telaio della Fiorano, cosi come | lamieran
lil'“] SCUROCHE, SO0 ."'Itl.'ﬂﬂll'l:lw llﬂ
..].lllllll][llll. l'-l'lﬂ‘-l"‘[l"‘ﬂih'l I‘I:I el EesTyeTe A
rdugione di peso rspetio alle radigionali
SEFuliure 1 adcund, (.:llll“‘ 1.|I.'.'|II Fi'r'ﬂll'l- ]
partire dalla 360 Modena, il telaio ha ung
struttura eli gipo spoece e i ol |
principali element strutturali sono estrusi
di alluminio connessd tra loro da Tusiom
& da lamiere stampate pure di alluminio.
Il telado rsulo cosh scom posto: 174
component strutturali di aal 102
lamierati, 64 estrusi ed 8 componenti

In ling with the rest of the Prancing
Horse range, the Ferran 599 OGTB
Fiorano's chassis and bodyshell are
both macde entirely From alumimium
which is far lighcer than the traditional
steel. Like every other Ferrar from the
1580 Modena onwards, the “Frarang”
has a space frame chassis whote main
structural elements are alumimum
extrusions connected by alumenium
I.'.]l.‘.,ll"l:.'l'. or i'i!'-f":*;r"d ,']il,.ll"lll'lll!l'l'l
-.hm:tn*.g The chassis is made up of
174 structural components of which

102 are sheet metal, 64 extrusions

derivati da fustont i sabbia Gh clementi
costitnent! il relaio sono collegarn tra
loro medinnte saldature strotiurali di
tipo MIG (Metal lper Gas), In tutte

le piunzsomi eritiche, dove ghi sforzi
SO00 Pill intersl, sono st post Fiveoi
strutiurali a elevate prestagion per
prevenire Pefleno negativo di dduzione
delle caratteristiche meccaniche del
materiale dovaio al rsoaldamento, Gl
clementl Tusi | sablsia sono san posizio-
nati | prossiniia delle zone di ingresso
delle principali sollecitazion (attacchi

"-Qiul'l"ﬂ:l-'lllll @ SO ) e su mondani |'lﬂ'|il.

and B components made from sand
castings. The chassis components
are connected to each ather by MIG
(Metal Inert Gas) structural welds
At all of the cnoical jains, where stress
is greatest, there are high performance
structural nvets to combar any
negative impact of heating on the
material’s mechanical characterstics
The sand-cast components ane
;ns-_\.:l-ﬂnc.! near the entry peonngs

of the greatest stress (shock towers

and steenng) and door posts




Nello sviluppo del wluio particolare

cutn & stara posta nella progeaazione di
nuavi supparti motore di fusione per
migliorare rigidezza ¢ resistenza e
consentire nna adeguata installazion:
del nuove mowre e di montane B di
nuovo clisegno, per consentine eocellen
preseazioni m v Lierale, soppur
I“ﬂ-r“l‘ll"i“hi [111] iﬂ'“" CORM LR
Lobiettiva di ridusione del pesa rspetio
alla 575M Maranello & stio mggivntn
llHill" I'II“Ii.]I'I‘II' [RI1F] l"tilll‘iWiﬂl}l‘ I'.I'l'itf‘
shock wwer (artaechi sospensiand), la
ridusione di spessore dei lamierati di

Partcular attention was focused during
the chasus design on the following: new
cast engine mountings far improved
ngidicy and durabilicy; newly designed
B-posts to ensure excellent performance
in the case of side impacts whilst keeping
weight down. The aim of keeping the
Ferrari 599 GTB Fiorano's weight below
that of the 575M Maranells was achieved
by adopting optimised shock towers,
reducing the thickness of the instrument
panel and wnnel sheet metal, and using
A '\.-pﬂ'ln.ﬂ Iughl alummmum Jlln:.- (6082 TH)
which still delivers the same degree af

pranale e wnnel ¢ Nadozione di leghe
leggere di allminio (G082 T6) clie
hanmo consentito di ridurne ghi spossor
imarenendo be stesse caratteristiche di
resisieroe. La ridozione del 153% del
posio rulupk‘n&vu die] pelaio nudo a
dispets dlellaumennn del passo {+8%:)
& accompagnato da un sostanzale
incremento delle ngidezze a

vantaggio delle qualich veicolistiche

Un ulteviore mighoramento delle
caratteristiche dinamiche e anche

di comfort & inoltre garantio da un
alio valore dei modi propri della vettora

strength. There was an averall reduction
of 13% in the bare chassis weight despice
the fact that the wheel base is actually
larger (+8%.) This 15 also accompanied

by an increase in ngn.‘llt)' wihich works

to the benefit of speed, Viehicle dynamics,
as well as nde L'i]r'l"l’.l._ﬂ"'l.. WENe ||t'|-|.‘:|‘|;i-u|_'d
hr-' the chassis' l1|.P_h levels af !Igll.h-l:u

Ferrar 559 GTH Farano
Telaks ' hanaig

B Lamiere Shest meal
B Esprusd/ ¥ arusiong

B Fissioni in sabsbia Samd AL NS
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Particolare atenxione & stata data alla
protezione degli oocupanti da parte della
struttura, consentendo alla 599 CTB
Fiorano di brillantemente sia
le pid severe normative internazionali
atualmente in vigore, sia aloune tipologie
di urio di sive Futura come ad
esempio Furo anteriore a 64 km/h

Un abitacolo indeformabile e ladozione
di moduli frontali e posterion progewar
in modo da assorbire encrgia ¢ costituiti

Particular attention too was lavished
on structural occupant protection, So
much so, in fact, that the Ferrari 599
GTB Fiorana far exceeds the strictest
international scandards currently in
force as well as certain future ones,
such as, for instance, frant impact

at 64 km/h, An indeformable cabin
and the adoption of special front and
rear modules made of high energy
absorption aluminium (6260 T6) alone

da elementi i lega di alluminio ad alio
assorbimento energetico (6260 T6)
sono il risultato di una struttura
concepita anche per la massima
prowezione degli occupanti. Per il
conseguimento di tale risultato si sono
adottati, tra Talero, i@ pits sofisticati
sistemi i simulazione e di caleolo agli
clementi finiti in tote le configurazioni
d'urto (frontale, laterale ¢ posteriore).
Nelle simulagion per Furto anteriore

make it clear that the Ferrari 599 GTB
Fiorano's structure was specifically
designed for maximum occupant
protection. Front, rear and side
impacts were all modelled using the
maost sophisticated simulation and
finite element modelling systems
available. In the case of front impacts,
the focus was on limiting intrusion by
the steering wheel and brakes into the
cabin; ensuring that doors remained

maggiore attenzione & stata posta nel
limitare lintrusione in abitacolo degli
organi di comando della vettura come
volante @ freni & nel
struttirale nonché Poperabilith della
porta. Sugh ura lawerali lo sviluppo
della soruttura si & avvalso di ulerior
vincoli oltre a quelli uilizzati per Furto
frontale: ci «i sono posti obiettivi sia in
terming di intrusione in abitacolo della
struttura ports sia di velocita di

operational and structural integrity
was maintained were the other two
areas of interest. Where side impacts
were concerted, development work
concentrated reducing cabin intrusion
by the door structure and speed of
intrusion of the structure itself into
the cabin. A detailed ES-2 model was
made to observe the behaviour of

the biomechanical parameters in

the various alternatives being designed.

intrusione della struttura stessa in
abitacolo, ln aggiunia a questo & stato
introdotto un modello detagliaw di
manichino ES-2 per poter prevedere
Fandamento dei parametri biomeccanic
nelle varie alternative di progetto in
studio. Gli sforzi impiegati nella
progetagione a caleolo hanno
consentite di conseguire il brillanie
risultato di superare tutti le regolamen-
wgioni previste alla prma prova d'uro.

The simulations were s0 powerful, in
Fact, that they yielded a brilliant result:
the Ferrari 599 GTB Fiorano exceeded
all of the current regulations at its first
crash test.

Firw A Py L6



:’\“-I SICUEMCER s 1:|| wn ||'|.Ir||
CORL CORCTPID R SERIUEe un SEema il

rilenuta passiva sviluppato otimizzando

TUAED | OO et corrvolo durane an
urto @ la boro muoies interazsone

Il skstemma oli mitenoca frontale © dotaoo di
-HI‘!'I-'Ij: full size & cinture di sicureees
pretensionate con lhmitatore di canco

ed ¢ di tipo a “doppo stadio”, in grado
guindi di diseriminare la gravita dell'uno
che interessa la pare anteriore della
vettura ¢ o attivare consegoentemenie un
livellos di protezione adeguans. 11 sistema &

1oltre. GETTEEiG T it le cor |Jll1'.rllll'i'

Hand in land with the safecy intr

I !t} kirnad are ATV restranTi
VRl These were developed by
oI il ! the oo Ta i r iy
y 1 thers o meact and ther
pEracDon wath ¢ I gl e |
L 'l ] it 41T "
consists of full-size air bap d sal
&7 A prete ( Tals B 1)
aplle The syitem s a Dwo-STag .
W ESE ¢ SEnDusnes i f

(| 1 AL TIVRAT ! iBE el ol

||'||'|'|!|.I Thi SV SLE % RS0 OpUrmaIsex

degli occupanii. In aggivnta agli airbag
fromali full suee per fa prima vodia s una

Ferran sono stat mtrodon gli sirbag

Lo ali L& la [PreHEEIOTe diella re=sga
Questo airbag innovativo & un dispositivoe
i shurerea pessIva collocaio alllterino
del pannello porta che fuoriesoe dal
hasse verso Falio ¢ interviene in caso di
uro laerale a protegions della wesm digdi
occupanti. La sua efficacia & massima in
caso di uno laerale conto palo poiché

¢i interpone, evitando di fano il contano
diretio tra la besta e il palo. Un cocellente

Invello ch pravezione laterale ¢ m ogm

In adaditi o Iacy char th i U DS

full ¢ Imo T 14 we been wsed on a

Ferram, t Fiomar y offer de bag
r I ki CUL i T i
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ADE DWW 1T 1T BElOb § (441
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caso assicurato anche da ung strutiurs

della portiera e della fiancara che,
wrtitarente all’ aziooe di comenimento
del sedile ra g i formna ._1'|.1.1|]F||,'|.1|.'
garantisoe il ragginngimento del massimi
puntegei nelle prove d'uro berale senza
chre Sl NECERSEro PICorTene a q_h:-i:u LIV I.Il
sicuneza passiva finaliezad alla prosesmone
di bacmo e torace. Gl element costitueni
il sistema i sicurezza passiva sono;

airbag goidatore full size:

|Ji:l'|.l-iI.F passegpero full sige doraeo di

regature ottimizzate per diminaine b

lessiveits cled bagg in caso di pesisionamento

WA DAMOUNG FECIRE JEals, dlfe [fer
profection s 14T I %
MEArES 1IN Soe (i hout any

nadd [ ¥ Teafures

s and thorax

1O COFTETD lh‘lrtnﬂlp:lnll' sifl sedile;

- ginture di sicurezza pretensionale
dhotare anche di lmicaore di carien
ottimizzsn che anenua il o dalle
cinture alle spalle e al wrce in caso
d'urto attrwerso un sislema di

assarhimento graduale dell'energin:

due airbag laterali per protesione iest;

ung centraling di controllo collegata o
due “orash zone sensor™ collocati anee
mormcnte © a due acoclerometn Lerak
La Ferrarn 599 CTR Fomoo © anche la
privwa vettura dells gamma conforme alla
puowva pormativa Uno Pedooe ACEA Fasel

Ey Bt £S5 W wright
C irois | e by
houldery and acr
¢ thorax dunng impacts thanks o
a gradual energy abrss RO NI T
I W A bags for head protect
yAET it Limkeo o fmong
rash 20 EASOIS Ml Ewils S8
i i HTIELET
The Ferrar H TB Faoran fie
Furst r in the Prancing Horse ranpe t
meet the now ALEA Fhase Lar fo
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Ndhﬂuppuuhnihd-clnl’m:ﬁ
5949 CTB Fiorano 'abiettive dato alla
Pininfaring & stato semplice ¢ ambizioso
insteme: dare una forma innovaiiva ma
sempre chiaramente riconoseibile alla
Ferrari pii sportiva ¢ prestazionale
della ganmp; obiettivo sviluppato
sinergicamente, come in tutie le Ferrarl,
con Mottimiesaione acrodinamica delle
forme esterne finalizzata all'owenimento
dei corverti valori di deportanza.

1l disegno della vetur & stato costruito
atiorno a linee inclinate verss Favani

Thl Pininfarina designers had one
clear but ambitious goal in designing
the Ferrari 599 GTB Fiorano. They
wanted to clothe it in innovative lines
that would still have all of the
trademarks of Ferrari's sportiest and
maost high performance models,

As ever, this process was not a stand-
alone one but took place hand in
hand wath the oprimisation of the
car’s exterior aerodynamics which
were deuigned to deliver cutting-edje
downforce figures. The car's design

che danne un grande dinamisme

alla vista della funcata. Il trattamento
dell'antertore & domiinato dal volume
dei parafanghi. che si estende al paraurt
dando alla parte centrale. colana e presa
dluria, la sensagione di essere incassata
al Joro interno. Le superfici sono

malio scolpite per otenere un elfetio
di muscolarita scatante. La presa d'aria
antersore dalla forma chiaramente

Faspirazione del motore e dei freni. Al

was developed around front-sloping
lines which give it a thoroughly
dynamic stance from the side.

Its front is dominated by the valumes
of the mud guards which extend as

far as the bumpers so thart it seems
that the central section, bonnet and
air intakes are set into themn

The surfaces are wonderfully sculpeural
and muscular too. The striking frant
air intake is flanked by two purposeful
air outlets. The bonnet is characterised
by a bulge that provides a styling cue

centro del cofane motore un‘importante
“bugna” segnala la presenza del 12
cilindri; di fianco ad essa due uscite per
Faria calda alleggeriscono la superficie.
La fiancata presenta una linea di cintura
fortemente inclinata che si moconda
con Puscita d'aria scavata sul parafango
anteriore. Anche qui le superfici sono
muscolose, si assottiglano verso il

il basso del fianco w ispira alle “pance™

as to the potent V12 housed below,
beside it two diffusers lor warm air
lighten the lines too. The air vent on
the front wheelarch continues through
to the door panel, delineating the
rising swage line and the muscular
surfuce treatment, The rear wheelarch
volumes protrude slightly from the
sides like muscles rippling under an
athlere's skin, The air intakes for

the fuel tank and gearbox cooling
SYSLEmns Create @ certain symmetry
with the front air diffuser,

sinuose delle pit recenti vetture

i Formula 1. 11 volume del passaruota
posteniore esce leggermente

dalla fiancata come un muscolo

che guizza soto la pelle.

La presa daria per il raffreddamento
del serbaioio benzina ¢ del cambio
CTea un Filmo simmetrico con Nuscita
aria anteriore. 1l disegno dei cerchi,
otimizzan noorrendo alla mesa
sdoppiata per contenere il peso,
richiama il motive delle berdinene
di produzione Ferrari

The design of the wheel rims, with
weight-saving double spokes, are a
nod to the famous Ferrarl berlinettas
of the past oo,

e e PR



Nel erattamento del padiglione & stan
realizza un cotwento aerodinamicn
st ive: sopra la forma uiuw.p.tmr a
goceda dacqua della parte vetrata sono
AIII.H]HU.“I' 1.|l W |JI|Ir'H.' (R AL} fl.l u'.r.'luui.

di deviaton di Musso verso il nolder.
Cuesto ritrovato. aerodinamico ha consen-

Ihe cabin (00 Was given an innovative

agrodynamic design. The wraparound
rear window s hugged by two flying
|!'ll|[l-r".ﬁ|:'-. \hi'l{'h channel '||'||" Anr
towards the nolder, adding a highly
original yer functional twist

When it came te the vear of the car

[#115] EI] Iriiare il mostane P('M:H'f"illﬁ‘ [11]
maniera originale e funzionale insieme
Nel disegn del posterione & sembraio il
IThLIEL L f.“ uscire !Ll“‘ill![.!l!'dﬂllu.lll' [Il"l
doppio Emale circolare e della tanga nella
parte pia bassa della vettura. Si e quindi
introedotio un fanale croolare singolo di

it seemed time to depart from the

naw signature crcular quad rear lights
and low-down licence |1|L|'|-

The Ferran 599 GTB Forano has large
singular LED rear lights set inte the tail
and .|I'.I'.n|..l.1|r1 the licence plare 1 sull

on the bumper, it has been shifted to

grande dimenstone con tecnologia a led
parzialmenie netssato nel volume della

I"HL“ " una l].TH.nl 1""-‘:!5'" nata Pllr 'I{'Hllm'
Il"j I.urnurl.i. ma |Il:"‘”..l i.l,lﬂt" HII!“I"IJI'\‘

Lo scivido del parairt & stato oggeto di
lunghi studi acrodinamic ¢
insieme alla carenatura de

¥ integra,
scarichi, in

the upper part af it. The ;‘.1!‘!:'.|M_=.' |
the rear bumper was subject to lengthy
aerodynamic development, and
integrates with tne 1.;|1r|-1..1: arcund the
exhaust tallpipes. However; the
Ferrar 599 GTB Fiorano 1% 2 '.:r'L|r1!.:::,.

sculptural car, its surfaces beautifully



it sotoscoeea “eenologico” che completa
i volume del posteriore. La caranernistica
pits rilevane e specifica di questa vetmra
i la sua impostations sceultorea: non vi
sono infatt superfic che non siano
evolutive o sone prive di un forte model-

Lt M pisults wnd forna estremamenie

'|'I lr||.-;!|"||-'._| I':r ‘Ii".'.ll
'Il"l-|_|‘:|\|'| ¢ and r"_:._::'h':'r The |1-".|I5!|'l

0 supple, in fact, that every angle

Drings -\..'!1'..'|E1'I'.._=_ nrw (o HEn
All of the freedom allowed in designing

if EXLFeime _.|_!|:1':‘. Car was used her

and the result is endlessly surprising

viva che lascia scoprire prospettive
mattese al cambiare dei punn di visa
Le possibilits che consente il disegno
di una vetturs “esrema” sono siale
utilizzate per creane una continua
sorpresa in chi la osserva, mattenendo

"eleganzs delle hines




Nel processo di sviluppo stilistico della
Ferran 599 CTE Fiorano sono staie
previsie diverse sessioni di verifica
dell'efficienza aerodinamica delle forme
sviluppate con un risultato finale che
porta a dichiarare la Fiorano come la
vettura 12 clindn anteriore acroding-
micamente pil efficlente mal prodota
da Ferrari. Nomerose simulagioni ¢ un
lungo lavoro di affivamento clfettuato in
galleria del vento hanno consentito di
otienere un elevato livello di deportanza

con valori contenit di resistenea. Cragie
allmtimizzazione del fondo placto e del
dilfusore posterion: si & raggiuoio al
comtempo un alio livello di integrazione
oom il design del posteriore e una
depressione sotoscocca di gran lunga
superiore all'aspirazione generata dalla
parte superiore della carrozzeria. Anche
Fintrodugione delle pinne, elemernio
stilistico di spiceo nella vista laterale ¢
della vetura, & stata
finalizxaia al “solfiaggio™ del lunotn,

caratteristica questa che ha permiessa di
imcremenitare ulieriormente il carico
senga aloun aumento di resistenza,
Anche il lunotio & stao oggetio di studi
introducendo un gradine in prossimita
del punto di attacco al padiglhione che
possa EEnerare Una sepamzione
localieeata del Musso daria. Questa
separagione & in grado di ndurme
ulteriormente aspirazione generata
dalla parie superiore della carmezeria
contribuendo a un incremento di

deportanza. | rsultati sono una depor
targen complessiva raggiunta {Ce = 0.1940)
di 70 kg a 200 ke/h, di 160 kg a 300
km/h e di 190 kg a velocith massima.
Quiesti sona distribulii im asse anterione
© asse Ore Coereniemente oon

la distribuzione dei pesi della vetiura,
Un lungo lavoro di Aoerca sui Mussi
interni ¢ il contenimento delle dimen-
sioni della scia hanno permesso infine
di otenere un coclficente di resistenza
(Cx) di D336,

During the styling process, various
test sessions were held to venfy the
aerodynamic efficiency of the forms
developed,. Unsurprisingly, the Ferrari
599 GTB Fiorane was found to be
the most aerodynamically efficient
12-cylinder fropt-engined sports car
ever built by the Prancing Horse
company. Lengthy testing in the wind
tunnel and other simulations ac

Ferrari has yiclded stunning results in
terms of both downforee and drag.
Thanks to the optimisation of the
car’s Mar underbody and the rear
diffuser, the asrodynamic rear blends
in beautifully with the rest of the
design and the suction créated under
the car is now far superior to the lift
generated by the upper part of the
badywork. A small nolder on the rop

of the rear windscreen also separates
the air flow and contributes to
reducing lift over the car’s upper
surface and thus increasing downforce.
The result is an aerodynamic load
(Cr= 0.120) of 70 kg at 200 km/h,
160 kg at 300 km/h and 190 kg at top
speed. This is distributed berween the
front and rear axles in the same way
as the car weight s,

Lengthy research into internal air flows
and into keeping the car’s wake as smal
as possible have resulved in a drag
coefficient (Cd) of just 0.336.

L2 Viemahizsassonr lmee o Nosso caloolite salls veriur

The foss lires calculated for e car









INTERIOR, EQUIPMENT AND PERSONALISATION




].I disegno mtemo & seaturm dalla
meerca di un Tl di wllnhhl‘lu Fra

la sportivieh senza compromess delle
Ferrari “pure e dure” ¢ la sensazione

dlI l.'-IJUrI.'. llll.'.ll.l':l uﬂjp;tﬂull'_ Ol (h"l
dettaglio ¢ personalizzagione su misum
che una Ferrari non pud non svere

81 sono quindi privilegiare forme Nuide,
appoggiate su volumi diseretl, che
caratteriezand sportivamente gli spazi
del guidatore. La pelle & la protagonisca
dell’'aren oorupata dai passeggen e viene
|I|Irg.|'.lt4, nelle zone di interfaceia (TLRTTI LRSS
macchina, con materiali wenologicl
coine fibra di carbomio ¢ alluminio,

_I-_I-t' F-f*r-.n. .";‘.i“'.i '[.:TH I-|||I.-|I||.-".. I EEFROT
is designed to strike just the right
balance between uncompromising
spornness of a ruscular, I-"u'.'-u:.:ﬁhrrrl
Ferrari, and the warmth, artsan guality,
mehculous atmention to detall and
':sc;p._r'nc' "-'TI':“."-F- that are the other
signatures of a genuine Prancing Horse
sports car. Fluid forms and large volumes
give the driver area a 1""""'"'.‘"~h|1-"" Sporty
character, Leather dominates the

materials

passenger ared whille |'.:gl'. Les
such as carbon fibre and aluminium orim

the man-machine interaction areas. Light

La leggererza del carbonio camtierizes
i vorluemin della |1'|n|1-|"u o del el
centrale ¢ viene sostituita dall’alluminio
pien per i dettagli delle mostrine per
il controllo det Musst d'ara interma,
del devioluce ¢ della caratteristica
mostrina centrale che spezza ¢

.H”t'*'.!.’.l‘rll\l Lo ll- ||”1l LN Il.l.'ri cosbiiuio

Come sempre su tuite le Ferrari una
particolare curs @ sata dedicata
all'ergonomia ¢ al posizionamento
della strumentazione, che si avvale
del nuove Ml:lliill-}llu_‘,, i ultn.u'ult,
ma anche all'vilizzabilig della vetrur
predisponendo vani ¢ alloggiamen

rn..k‘l CAFIRCH dlq}'q'-\. = I.||J"|..| .:I|-|1 CEMLFh
tuninel bur s replaced with aluminium
for the cimate contral commands, the
'.rrr":ng-u.!'-q'r' mounted indicator and
windscreen wiper stalks and the |_1,:|r‘.|:|
P'|.|||-\.-'r_-LlI the F1 .""r'-"”t"' W secondary
commands and hazzard warmng light
button on the central tunnel, As with
all Ferrans, partic ular care has been
lavished on ergonomics and the
positaning ol the instruments. The
e 'u‘lu.-lll.'lll.pl.n- 1% 4 great addition n
this regard, However, there are alsa los

of compartments for odds and ends too
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Sono presentl g elementi che assicurano
la continuit degli ambienti Ferrari: il
volante con manettino ¢ il st “Engine
Start”, il contagin centrale a fondao
glallo & rossa, le bocchete per laria
circolari o cingue razze incassaie nella
leggera struttura in carbonlo

A quest s agoungono noovi seilemi
come impugnatura centrale per il
supporto del passeggero e ghi inedi
sedili Racing sviluppati specilicatamente
per quesia veitura Sportiva dalle forme
allamente contenitive, senza ilavia
risul

g ol IFIIIIHII I:H'.r L I“Ill‘:fll Jrﬂ.l

Meedless o say, certain traditional
Ferran stylr g Cues also reappear
r_"‘!.l.l'll'.r'l ._!.: '.-'!r car's bloodline he
SECNNg 'I-'-'"'-l"u'l wilh s manethino |'J'_-|-I
cngime Start button the central rev
ounter with a choice of yellow or
recl bac KEro ind, the circular
five-spoke air vents inset into the
light carbon structure. New sty ling
cues have also been added too- the
ceftral grp o Extra "..1-.'_a'r'.:='.-'r SLppe JFE
and innovabive racing seats developed
specihcally for this model. The seats

lateral contaimment in more

miristion, caraterizzat da uno schienale
monoscocea con fibra di carbonio

per i gusci di protezione laverale
CQriesti uliimi celano le regolagiond
r-Jr':rn-lrnq'n|lun: hie dei hanchett che

gLt LT G |Hilll-| I-I-I tromware

l,ll'
la giusta posizione di guida senza
ricorrere a taghe di seduta differenn
| sedili {disponibili in diverse
configurazioni. stili di speochiature

e materiali di ivestimenio) integrano
anche il doppio passanastro, anch’esso
in earbonio, che permette Ntilizzo

di cinture a quattro. pond

hu'l:l' performance drmvir f byt are
equally comfortable on longer, more

< f|'|,~:| Mave 3 .-rlt'.lr'

backrest wit carbon fibre side
rests. The electne controls are built
into the laiter 50 that each dnver
can find just the right driving position
na nerd for different sear sires
The seais are available in a choice

configurapons, mirrori 1 STyles
and trim. They also include a carbon
double harness feed which means
they can be used with four point

harnesses






EQUIPACCIAMENTI B SERIE

Al fine i rendere la vita a bordo della
Ferrari 599 GTB Fiorano un'esperienis
indimenticabile, che s trari di un breve
iraggitto urbano o di un‘intenisa sessione
in ciruit, ogni detaglio degli
couipaguiamenti & stalo appositamente
rrevisi. CHere ai citari i.!i:-[.ﬂmi vi
innovativi di contralle dinamica veicolo
¢ trasmissione, la Fiorano ¢ dotata di
protenon amneriori bi-xeno con favafar
{a seconda delle legislazioni des
mrercali), prowction posieniorn a led,

FEATURES OFFERED AS STANDARD
Our designers really poured all their
creativity into every last detail of the
features offered wath the Fiorano as

L 1§ .1r1|_|.|1|_1 IO FRSUMNE Ih,..l_ EVETY
experience aboard - from the shorrest
city trp vo the most action-packed
session ai the track would be truly
unforgettable. Apart from the dynamic
vehicle and transmission concrol
systems mentioned earlier, the
Fiorano also boasts br-xenon

headlamps complete with wapers

specchictti esterni eletirici & riscaldaii,
sersone crepuscolare per laccensione
automativa delle luci, sensore di pioggeia
per Fantivazione delle spazzole
tergicristallo, il controllo dells pressione
e della temperatura degli pnevmatici
(TPTMS) con la possibilith di disporre
di una specifica videaia di monioraggio
wiil Hultitl:ispla}, antifurto voalumetrion

¢ perimetrale con antsollevamento

e transponder attivato da chiave,
climatizzatore mtomation bi-zona.,

(depending on market legislation ),
LED Ll ||:,:'!I:-,., r|r_|.|!l|:,_ heated wang
mirrors, dusk sensory, ram sensors,

a tvre pressure and lfu'.pmnll.nl'
manitormg system { TPTMS) with

the option of a special readout on
the Mulbdisplay, a transpander
encoded key and integrated ann-theft
alarm with moation sensars and
immabiliser, dual-zone climate control,
electnc steering column with easy

entry feature, elactric iports seats with

i"--:ll'l o SICTED I'FI"-“'I"“.'" T i“ [IFA L]l
“easy r'|11rll.-". sedili spportive elettrici con
Finncheri o regolazione detropnemmatica,
cassetto plancia a comando elettrico ¢
radio con letiore CD-mp3 dotao di
voice recognition, modalith Bluetooth®
per conpessione cellulare, schermo
OLED multicolour ¢ compact flash drive
per lettura dei propn brani preferit,
con la possibilita di vedere visualieate
sullo scherma del Multdisplay le
principali miormazion

electro ."!l'll.'un'l:l.ﬂl. '-|Lir'_. h:u'L..l;l'lh,'
electr g.l':l!,. commanded :.::'l,ur
compartment, radio with CD/mp3
player and voice recognition control
Bluetooth” cell phone connection
DLED mulucolour sereen and compace
fash drive for your favounite wunes
with ophon of readouts of the main

functions on the Mulodisplay also

(]
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PROGCRAMMA PERSONALIZZAZIONE
“CARRDZZERIA SCACLIETTT™
Enn la Ferrari m CTB Fiorano si

ogni modello Ferrari. Le
cromatiche di base a scelia del clienie
sono 12 tinte di pelli per ghi interni, 16
colori per gli esterni, oto tinte di
tappeti. due oprioni per il contagiri
(rosso o giallo) nonché la possibilita di
confezionare la propria vettura con
Hﬂﬂmﬂdiimihﬂh-dim

le fanzionalith della vettura secondo le

"CARROZZERIA SCAGLIETTI®
PERSONALISATION PROGRAMME
The launch of the Ferrar 599 GTB
Fiorano means a whole new army

of personalisation options for the
entire range. Clients can choose from
a total of 12 interior leather tim
colours, B colours for the mats,

16 exterior paintwaork colours, two
for the rev counter (red or yellow)

as well as carbon fibre or leather
detailing, That is without even taking
into consideration the “Carrozzeria
Seaglett” Personalisation Programme
which allows clients to hone the
styling, equipment and orientation of

proprie preferenze e necessiti. Quattro
le aree di intervento: Racing ¢ Pista,
Esterni e Color, Interni e Materiali,
Equipaggamenti ¢ Viaggio. L'area
Racing ¢ Pisa consente di enfatizeare
ulieriormente le caraneristiche di
sportivita di questa vettara: nsieme
all'impiamo frenante con tecnologia
carboceramica si pub disporre anche
delle cinture a quattro punti (a seconda
dei mercati) come di un roll-bar di
abitacolo interamente scllato,
Chi volesse richiamare l'origine sportiva
della sua vettura pud montare sui
parafanghi gh scudeti “Seuderia
Ferrari™ peilambito Esterni ¢ Colori;

their car to really suit their own astes,
Four areas are covered by the
Programme: Racing and Track,
Exteriors and Colours, Interiors and
Matenrals, Equipment and Travel,

The Track and Racing options enhance
the car's sporty character with such
fearures as CCM brakes (perfect for
intensive track use), a leather-trimmed
cabin roll-bar and four-paint harmesses
(depending on market.) The Exterior
and Colours section offer Scuderia
Ferrari wheelarch badges, mixing of
out-of-production or once-off colours

oppure richiedere un colore ricavato
da un campione formito cspressamente
dal cliente o fuori gamma: definire il
colore delle pinze freno tea una scelta
di quattro disponibili, due wonalia di
rosso, un giallo e Falluminio; oppure
cquipaggiarc la vettura con cerchi da
207 (in ameprima su una Ferrarl) nello
stile tipo Challenge. Infinite sono le
possibilich di abbinamento di colore
della pelle per le varie wone abitacalo,
anche per quelle non previste di base
come il ripiano valigie, intrecciabili a
loro volta con la possibilits di scegliere
colore e passo delle cuciture, ma
certamente nell’area Toserni e Maveriali

on provision of a sample, four brake
caliper colours [two reds, one yellow
and aluminium) and 207 Challenge-
style wheel rims (a first on a Ferrari)
Owners also get to choose from a
virtually endless selection of leather
trim colours for the cabin areas,
including certain areas not included
as standard such the luggage sheif.
Even the colour and style of the
stitching can be specified. The star of
the Interior and Martenals section has
to be the new carbon steering wheel
with its Enzo Ferrari-inspired LEDs.

sprcea il nuovo volante in carbonio con
i led di regimazione di derivazione
“Enzo Ferrari” integrabile con specifici
kit in fibra di carbonio che includono
quadro strumenti, palette cambio,
panuell porta e copribrancardi per
esaltare ulterdorments le caratteristiche
di leggererza di questa vetura, 1l puove
sedile racing pud essere equipaggiato
con ulerion regolazioni eletirificare,
con sellatura tipo Daytona con inserti
traforati, a losanghe o cannettato, con
cadenino o schienale sellaio.

This can be integrated with special
carbon fibre kits o trim the instrument
panel, gear stick surround, door
panels, sill kick panels which further
enhance the car's nimble personality.
The new racing seat can also be
equipped with further electric controls,
Daytona leather perforated trim,
diamond quilted leather trim, piping
or a leather backrest.









La possibilita di personalizzagione
prosegue con altrettanta liberth pellarea
E'Aplipngﬂl.‘lltu"nli [ "l"ulq.llu invcludeiida
puonve fungonalics in ambio isfosmment
comie il sisema i rdionavigasione
saicllitare con rimandi sullo schermo del
quadro di bordo, la predisposizione
all'interno del cassetio portsoggeu per
[nstallasione iPod® e il caricaiore sei I
alloggiao nel vano baule. La Ferrari 509
CTB Fiorano presenta inaltre un sistema
audio preminm Bose™ crvaw specilicamienie
per Fesigente ambiente di ascolio in
condizion di alta velocits. 1] sisienia
andio completo, progetan per adanarsi
m modo ottimale all soustica inerna
della Floreno, indude innovacion guali
diffuson al neodimio pit leggen ¢ ad

There is equal room for manoeuvre in
the Travel and Eguipment section
where there are new Infotainment
features on offer, such as a satellite
radio navigation system with readouts
on instrument panel display, (Pod®
connector for the odds and ends
container, a & CD player for the boot
Moreovoer the Ferran 599 GTH Fiorano
offers a Bose® premium sound system
designed specifically for is demanding
hmhwpfru'_l h-).[['."nr:H envirnnment
Engineered as a complete sound
syatem that works in harmony with the
vehicle's interior acoustics, it mciudes
nnovations such as hlgh-pnwrﬂhﬂhrrr
weight neodymium speakers and dual
bass sources. Travel covers everything

clevaia potenza, nonché doppic sorgemi
di bassi. Nell'area viaggio i poeumatici
Rum Flat da 207 o il kit con reoting di
sconta, lo speechio elettrocromics imtemio,
i sensor di parcheggio anterion ¢
postenion con rimanch der pittogramm
sullo schermo del quadro di borda.
Diversi i set i valigie a misura del vano
baule & per la panchetta posterione,

Per chi ancara ritenesse di non aver
soddisfatto § propri desiden la Ferrari,
per sottolineare Nanic del rmpporio
che la lega a ogni clienie, lo assiste per
sordifislarne I ﬂu'l"tl'h:lh‘ richieste di
personalizzazione medianie un
programma di “Allestimenti Speciali”,
Fll"l‘\"hl werilea di Gartibilith ¢ conlormiia

agh standand qualitativi dell’ssienda.

from 20" Run Flat tyres and spare tyre
kits, an electrochromic fear Wew mior,
frant and rear parking sensors with
pictogram readouts. There are also
various bespoke luggage sets Tor bath
the boot and the rear bench. Ferran
has also created the “Allestiment
Speciali® programme for owners who
wish o ke personalisation even furcher,
However, all additions made under this
prograrmme must first be checked for
feasibility and to ensure they comply
with the company's own quality standards

s L T T



Dati tecnici

{ AR AT W
Larreguiat (worsiersr
P o seven

Presas i andine di marma
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Technical

specifications

S nam
LT
1334 mn
2750 rum
16EN) e
1618 mm
1580 kg"
1690 kg



MOTORE

Tigo iyl

Mesaggin e corsa O2x752 mm

Cilindrara unitaria 464.9 em'

Cilindratn watale EAnM o’
Happorto di compressione 1124

Potenes massima 456 KW (620 CV) a 7600 gin/ min
Coppla massima 608 N (62 kggn) o 5600 giri/ min
Pegirme massimo B400 gird/min (al Hmitassee)
Poenea spevifica [[ec Rl

TRASMISSIONE

Cambio Manuale o F1 2 6 marce + RM
ENGINE

Tipe 65 V12

Bore/ Stroke 3620296 in

Unit displacement 30.51 cuin

Towl displacement 366,08 cu in

Compression ratio 1n.aa

Maxmum pawer 456 KW * (620 CV) at 7600 rpm
Masimum torque 608 e (448 ibf) ar S600 rpm
Mugmum revs per minute 8400 rpm (wich limiter)

Speaific outpus 103 hpyl

TRANSMISSION

Coearbon Marual ar F1; 6-gears + Reverse
hﬂwdmm;r‘m;ﬁ:_hd:-::

folhowe: | K = 134 bl

CONTROLLI ELETTRONICI

TIFTMS Sistema Controllo Pressione
e Temperaturs Preumacicl

CET con F1-Trac Controllo Stabilith ¢ Trazione

BOSPENSION]

sCM a4 Controllo i Sinoreamento
Magnemmeologio

FRENI CHISA

Amenion 355x 32 mm

Posteriori T30 4 28 mun

FRENI CCM (OFT)

Anterion 298 x 35 mm

Pesserior 360332 mm

ELECTROMICS

TPFTMS Tpuﬁmnlnd‘!w

Fing System

CST with Fl-Trac Cn-u-ul Fnrsnﬂhtr:nd Traction

SUSPENSION

SCM Magretnreolopeal damping control

CAST |ROM BRAKES

Fromt 139x13in

Rrar 12.9x1.1 in

COM BRAKES (OFT)

Front 157514 in

Rear 142513 n

B Ferrn S A A vighes resserved

PNEUSIATICN

Anterior (OFT)
PRESTAZIONI

G- 10 km/h
O-200 km/h

CONSUMI

EMISSION] C0,

Front

Front (OFT)

Masimem speed
ph

0-124 mph

FLIEL CONSUMPTION

Combuned
€O, EMISSION

a0 e
305735 20"
245/35 207

oltre 330 kel
A0
s

213 1/ 100 kan

490 g/km

245/40 19"
305735 20"
245/35 20"

over 205 mph
¥
11s

21.3 11100 km

490 g/lem

Tiabr b iMbaspiniced o be doscrigwms comwessne m e st o e adle il wfemarn; A peoador depoodl o e d il i ssmp.

Imubsrr dhrsin:

v
!.-HI-'H h—iﬁhim*h
The Buatrarr sl desigmeem m

nhlﬂﬂ
L .thu—;;:—‘

wllirvermi sperialh s ccmpsidiorar sty g Mﬂumimﬂh
mu_r-ﬂlnd

of the phoiae rmay b o cam wh

mmm—.mm pﬂm-ﬂm Mmﬂhﬂﬁ“nﬁ:mwuﬂm
Ferran prserees the nphe to sstrodoon sy med fcstoms ar sy vime ind witbioes s nomse foe o'y ook g o e T P,
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